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AI Presidente 
del!' Assemblea Legislativa 
Simonetta Saliera 31 31 
Sede 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

Il sottoscritto Galeazzo Bignami, Consigliere Regionale di Forza Italia e Presidente del Gruppo di Forza 
Italia, 

premesso che: 

- nei giorni scorsi è stata inaugurata nella ex-cartiera Burgo a Lama di Reno, frazione di Marzabotto (Bo), 

una struttura che dovrebbe ospitare circa 18 profughi al fine di avviarli ad un corso di formazione 

professionale per un potenziale inserimento nel mondo del lavoro; 

- l'attuazione del progetto di formazione e la gestione della struttura sono affidati alla cooperativa Lai

Momo di Sasso Marconi che ne è anche la promotrice; 

considerato che: 

- l'avvio di questo progetto è stato avvalorato dall'amministrazione comunale di Marzabotto che, con 

una presa di posizione autonoma e unilaterale, su un temi così delicati come l'immigrazione e 

l'accoglienza, ha mancato un doveroso confronto con le forze politiche di minoranza e con i propri 

cittadini; 

- l'utilizzo di ingenti fondi pagati dai contribuenti italiani per questo tipo di iniziative ha destato forte 

malcontento e contrarietà in molti cittadini di Marzabotto e frazioni limitrofe che, preoccupati della 

grave situazione che si sta creando nel proprio territorio a causa di licenziamenti e aumento della 

disoccupazione, vedono sottratte importanti risorse economiche che potrebbero essere destinate 

all'aiuto della popolazione locale; 

atteso che: 

- in data 25 luglio u.s. sì è svolta a Marzabotto una manifestazione pacifica con la quale si è voluto dare 

voce e sostegno a quella parte inascoltata di popolazione che non condivide le scelte 
dell'Amministrazione comunale alla quale hanno partecipato anche due Consiglieri regionali; 
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ogni cittadino è libero di manifestare per esprimere le proprie idee e che la libertà di pensiero è un 

diritto inviolabile sancito dalla nostra Costituzione; 

considerato che: 

- in merito a questa legittima manifestazione sono state rilasciate dichiarazioni molto gravi da parte del 
presidente del Comitato regionale per le onoranze ai caduti di Marzabotto testualmente riportate: 

"un'ennesima offesa che lo città non meritava: Marzabotto non ha bisogno di queste persone, ha una 
storia molto diversa e non si può venire a manifestare davanti al Sacrario praprio il 25 luglio",' 

tali affermazioni risultano alquanto strumentali e provocatorie dal momento che la manifestazione 

promossa nel Comune di Marzabotto non ha nulla a che fare con l'attività svolta dal Comitato e che il 

presidente del Comitato si è arrogato il diritto di parlare a nome di un'intera comunità che certamente 

non rappresenta; 

rilevato che: 

- la legge regionale del 20 ottobre 1982 n.47 all'art.3 sancisce che i proventi del Comitato regionale per 

le onoranze ai caduti di Marzabotto sono costituiti anche da contributi della Regione Emilia-Romagna; 

- l'elargizione di un contributo annuale al sopra citato Comitato è anche previsto al punto 8 dell'art.5 
della Legge Regionale 3 marzo 2016 n.3 (Memoria del novecento. Promozione e sostegno alle attività di 
valorizzazione della storia del novecento in Emilia-Romagna); 

- al punto 2 dell'art.l del testo che istituisce il Comitato regionale per le Onoranze ai Caduti di 
Marzabotto si legge che lo stesso ha come scopo anche quello di " .... promuovere e diffondere gli ideali 

di libertà, di pace, di democrazia ..." 

INTERROGA 

La Giunta per sapere: 

- se non ritenga opportuno sollecitare il Sindaco del Comune di Marzabotto affinché vengano avviate 

iniziative concrete volte all'ascolto e al confronto anche con quella parte di cittadinanza che non si sente 

rappresentata dalle scelte dell'Amministrazione comunale in merito ad azioni di così forte impatto 

sociale ed economico sul proprio territorio; 

- se, oltre ai fondi statali stanziati per il finanziamento del progetto avviato dalla cooperativa Lai-Momo, 

siano previsti anche dei finanziamenti a livello regionale e se sì qual è il loro ammontare; 
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- se vi è una normativa regionale che definisca specificamente i criteri e i requisiti richiesti alle 

cooperative sociali per poter svolgere programmi di accoglienza e integrazione di profughi o immigrati 

extracomunitari e in caso di risposta affermativa quale sia la normativa di riferimento; 

- se siano stati istituiti organi di controllo sulla gestione e sul bilancio di tali cooperative soprattutto alla 

luce dei numerosi scandali che stanno emergendo in tutta Italia in merito al "business dell'accoglienza" 

che vede proprio nel sistema cooperativistico il maggior imputato; 

quale giudizio dia rispetto alle sopra citate affermazioni del presidente del Comitato regionale per le 

onoranze ai caduti di Marzabotto e se non ritenga tali affermazioni pretestuose e offensive nei confronti 

di liberi cittadini ed esponenti politici democraticamente eletti; 

se non ritenga opportuno censurare il comportamento del presidente del Comitato regionale per le 

onoranze ai caduti di Marzabotto, del quale anche la Regione Emilia-Romagna è finanziatrice, 

chiedendone altresì le dimissioni dalla carica di presidente, dal momento che le dichiarazioni rilasciate 

contrastano nettamente con i principi di libertà e democrazia sanciti dallo statuto del Comitato stesso è 

ai quali l'attività del Comitato d()vrebbe ispirarsi. 

mi 
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